

习近平同巴西总统博索纳罗就中巴建交45周年互致贺电

推动中巴全面战略伙伴关系迈上更高水平

新华社北京8月15日电 国家主席习近平8月15日同巴西联邦共和国总统博索纳罗互致贺电,庆祝两国建交45周年。习近平在贺电中指出,中国和巴西同为发展中大国和重要的新兴市场国家。建交45年来,中巴关系历久弥坚,各领域

务实合作成果丰硕,给两国人民带来了实实在在的利益,也成为发展中大国团结合作、携手发展的典范。当前,中国和巴西都处在国家发展的关键时期,合作潜力巨大,前景十分广阔。我高度重视发展中巴关系,愿同博索纳罗总统共同擘画中巴关

系蓝图,推动中巴全面战略伙伴关系迈上更高水平,造福两国和两国人民,为维护世界和平、稳定、繁荣作出新贡献。博索纳罗在贺电中表示,巴中建交以来,两国始终秉持共同发展的目标,双方合作多元成熟,合作机制日益完善,我们

为此深感自豪。两国贸易和相互投资持续增长,在航天等战略领域合作良好,充分体现了中巴关系互利互惠的本质。今年两国高层交往频繁,政府间保持顺畅对话。我愿同习近平主席一道,共同规划中巴伙伴关系的未来之路,造福两国人民。

不忘初心 牢记使命

“不忘初心、牢记使命”主题教育启动以来,广东、广西、海南抓紧契机,刀刃向内检视问题,推动问题整改再提速,解决了一批群众身边突出的实际问题,促进主题教育更深更实。

检视问题不避硬 整改落实再提速

冲着突出问题去,对照清单逐项改

广东、广西、海南三地在推进主题教育时,紧盯首要任务抓整改,聚焦专项整治抓整改,立足自身实际抓整改,把“改”字贯穿主题教育始终。广东省委常委会专门审议了省委领导班子、班子成员主题教育专项整治工作方案和集中整治清单,对中央第九指导组谈话反馈的问题和建议,梳理形成18条具体任务,明确牵头部门,各地各部门主动认领,纳入检视问题和整改落实清单。广西明确的11项整治任务共提出45个重点整治项目、164个整改措施,每个整治项目都有问题清单、任务清单和责任清单,并建立工作台账,明确时限要求,实行销号管理,确保整治工作一项一项抓到位、一件一件落到底。海南把整改落实贯穿主题教育始终,同步推进“8+2+3”专项整治。在中央部署的8项专项整治基础上,结合海南实际,提出解决营商环境不优、人才引进培养存在问题等2项专项整治;结合“勇当先锋、做好表率”专题活动,提出制度创新、政策落实、脱贫攻坚等3项深化主题教育措施。

聚焦发展难题,推动改革不断深入

改革越到深处,越要担当作为、奋勇前进。三地结合主题教育,不断提高改革的思想自觉、政治自觉、行动自觉,在补短板、强弱项、激活力中,将改革推向深入。在粤港澳大湾区建设专题调研中,广东找出重大改革突破发力不足、全域推进的思路不够明确、群众获得感不强以及在要素便捷流动、科技创新、市场一体化、青年创新创业、民生保障等方面存在亟待解决的问题,研究出台贯彻落实《粤港澳大湾区发展规划纲要》的实施意见,明确“三步走”工作安排。为优化营商环境,6月以来,广西各部门不断深化改革,在企业开办、工程建设项目申报、不动产登记、用水报装、用气报装、获得电力、获得信贷等7项重点指标大幅压缩办理环节、办结时间和申报材料。海南聚焦发展难题,狠抓调查研究并推出解决问题的办法措施。省政府办公厅着眼于优化营商环境,印发《海南省优化营商环境行动计划(2019—2020年)》,有针对性地提出11个方面29个具体措施。

解决群众揪心事,做群众身边暖心人

记者采访了解到,三地对准主题教育为民服务解难题的目标,着力解决了一批群众身边的烦心事、揪心事,让群众获得感、幸福感更强。针对部分地区人民群众的饮水难问题,广东省政府领导现场调研珠江流域污染治理和“三江”水系连通工程建设情况,加快推进“引韩济饶”重大民生工程,加快推进解决饶平县黄冈、钱东等镇人民群众的饮水问题。广西壮族自治区纪委监委把扶贫领域作风和腐败问题专项治理工作与主题教育结合起来,在专项治理中,各级纪检监察机关聚焦职责定位,监督资金项目集中的部门系统,推动扶贫责任部门强化资金项目监管,产生了良好效果。海南想群众之所想、急群众之所急、解群众之所困,围绕义务教育大班额问题、中小学校教学点宽带网络接入全覆盖问题、校园安全突出问题、证明材料多、热线不好打、就医体验不好、就医流程不合理等痛点堵点难点问题,在专题调研基础上,提出一系列行之有效的解决办法,并转化为指导工作的具体政策措施。据新华社广州8月15日电

外交部发言人就美方有关言论答记者问 希望美方说到做到

据新华社北京8月15日电 外交部发言人华春莹15日就美方有关言论答记者问。

有记者问:14日,美国总统特朗普连续发推特称,中国当然想达成贸易协议,让他们先人道地应对香港吧。他还提及可能与中国领导人会晤。中方对此有何评论?

华春莹说,香港事务纯属中国内政。我们注意到,特朗普总统此前也曾表示,“香港是中国的一部分,他们必须自己解决,不需要建议”。我们希望美方说到做到。

她说,中方对中美经贸磋商立场是一贯和明确的。我们希望美方与中方相向而行,落实两国元首大阪会晤共识,在平等和相互尊重的基础上,通过对话磋商找到彼此都能接受的解决办法。

美商务部将中广核等4家企业列入出口管制名单 外交部:望美方停止错误做法

新华社北京8月15日电 针对美国商务部将中广核等4家企业列入出口管制“实体名单”一事,外交部发言人华春莹15日表示,希望美方认清形势,停止有关错误做法,坚持通过平等协商解决。

有记者问:据报道,美商务部将中广核等4家企业列入出口管制“实体名单”。中方对此有何评论?

华春莹说,中方注意到美国商务部13日将中国广核集团有限公司及其下属3家企业列入出口管制“实体名单”。美方此举泛化国家安全概念、滥用出口管制措施,不仅对中国企业造成伤害,也对包括美国在内的相关国家企业造成影响。

“中方坚决反对美方通过单边主义和保护主义政策伤害中国甚至世界各国利益。希望美方认清形势,停止有关错误做法,坚持通过平等协商解决。”华春莹说。

巴印军队在克什米尔附近交火

据新华社伊斯兰堡8月15日电(记者 刘天)巴基斯坦三军新闻局15日在其社交媒体账号上说,印度军队当天在克什米尔实际控制线附近向巴方一侧开火,打死3名巴基斯坦士兵。巴基斯坦三军新闻局说,巴军随后进行了有效反击,至少打死5名印军士兵,打伤多人,并摧毁数个印军地堡。双方零星交火仍在继续。

铭记历史 永续精神

——写在第74个日本投降纪念日

74年前的8月15日,经过14年浴血奋战的中国人民终于听到了梦寐以求的喜讯:日本宣布无条件投降,世界反法西斯战争取得了永存史册的伟大胜利。74年后,在这个象征着人们从战火走向和平的重要纪念日,各地群众纷纷聚集在革命传统教育基地和抗战纪念馆,缅怀抗战英烈,从先辈身上汲取在民族复兴征程上接续奋斗的精神动力。记者近日在陕西、辽宁、黑龙江、云南、内蒙古等地了解到,不少革命和抗战纪念馆正在不断应用新技术形态传承抗战精神,激励一代又一代人不忘初心、牢记使命,越来越多的青少年也从历史教育中受到感染,成为抗战精神的传播者、践行者。

走,到历史现场寻找前辈奋斗足迹

车出延安城,行驶50公里后,便至南泥湾。立秋刚过,成片的荷花、向日葵、稻田把南泥湾打造成了名副其实的“大花篮”。15日,在南泥湾景区的稻香门,尽是摄影留念的参观者。抗日战争时期,南泥湾是陕甘宁边区的南大门。1941年,八路军120师359旅在这里一边练兵,一边垦荒,为前线将士送去粮食。轰轰烈烈的“大生产运动”把荒凉的南泥湾变成了陕北“好江南”。近年来,南泥湾不断探索红色文化教育方式的创新,每天这里都有五六千名游客前来参观。据统计,今年截至目前,南泥湾已接待游客约120万人次。老党员侯秀珍今年74岁,是南泥湾的志愿讲解员。她的公公刘宝斋是八路军359旅的一名副连长。受老一辈的感染,年轻时,侯秀珍就带领全村妇女上山种树,为光秃秃的山岭披上绿装。如今,老而不休的她每天都要给参观者讲解大生产运动和南泥湾的变迁。“我对一茬又一茬的年轻人说,现在我们都是新时代的人,但是不要忘了这些都是党领导人民自力更生、艰苦奋斗得来的。只有撸起袖子加油干,我们的祖国才会更强大。”侯秀珍说。让更多人了解抗战历史,也是内蒙古自治区呼和浩特市武川县文物保护管理所所长武明光的目标。他说:“大青山抗日根据地是全国19个抗日根据地之一,这里的很多抗战遗址、烈士陵园都散落在山里。如今,‘红色油路’串联起散落在山中的

抗战遗址和纪念馆,组成参观环线。”参观者能身临其境看到当时的生活和作战环境,更能感同身受。”武明光说。

看,新技术让历史“活”了起来

庄严的入场仪式结束后,穿过由14根抗战时光柱制造而成的时空隧道,孩子们穿越回到东北抗战时期。体验馆中心的圆桌上,放着赵一曼、杨靖宇等抗日英雄的卡通涂色卡,这些涂色完成的卡片经过平板电脑扫描,就能显示出人物的3D虚拟成像。这是记者在沈阳“九·一八”历史博物馆儿童体验馆看到的场景。作为国内第一家以抗战历史为主题的“儿童体验馆”,自2016年开馆以来,这里已经接待了数万儿童前来体验。为不断传承红色基因,哈尔滨市南岗区的东北烈士纪念馆的工作人员还将纪念馆打包“装进了口袋”。工作人员介绍,目前人们获取信息的方式主要来源于智能手机。因此,他们专门设计推出了相关软件,游客只需要扫描二维码,就可通过VR全景功能,随时随地走入展厅,参与留言互动。陕西省社科院文化旅游研究中心主任张燕说,越来越多新技术的应用把历史从“静态”变成了“活态”,让参观者走进历史,提升了民族自豪感和自信心。

学,让革命精神代代相传

“这里是骑兵宿舍,旁边是马厩,这个展厅为大家实景还原了大青山支队骑兵连在抗战

期间的生活环境。”伴随着洪亮的讲解声,志愿者尹璐带领30多名小学生步入大青山抗日游击根据地展馆内的“草原的鹰展厅”。1941年到1942年,由于日本侵略者推行残暴的“治安强化运动”和“施政跃进运动”,实行严密的经济封锁,粮食、马具等物资都运不进根据地。许多大青山地区的老乡自发成为八路军的采购员,有的老乡为了让子弟兵吃到现磨的面粉,赶了40里夜路将自家300多斤的磨盘背上了山。讲起老乡背磨盘上山的故事,尹璐的眼眶湿润了,很多小观众也红了眼眶。尹璐的爷爷在70多年前,曾是大青山支队骑兵连的一员。从小听爷爷故事长大的尹璐,在年初得知大青山抗日游击根据地展馆招募志愿者时,便报了名。她说,以前只知道爷爷是军人,参观展馆后,才明白他们那时候的年轻人是怎样背负着拯救民族危亡的使命参军入伍的。“作为骑兵连战士的后代,我责无旁贷地要讲好先辈们的抗日故事。”她说。如今越来越多的青年人走进革命纪念馆当起了志愿者。滇西抗战纪念馆馆长杨素红介绍,2013年以来,滇西抗战纪念馆已培训了1200余名“小小讲解员”和1000余名社会志愿者。“抗战纪念馆汇聚了坚韧不拔、艰苦奋斗的抗战精神。”腾冲市滇西抗战文化研究会秘书长伯绍海说,历经血雨腥风的抗战岁月,熔铸了一座座丰碑永存的纪念馆,先辈们的抗战精神将激励一代又一代的青年人奋发图强,开创未来。新华社北京8月15日电



8月15日,在侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆祭场内,人们在悼念南京大屠杀遇难者。当日,在中国人民抗日战争胜利74周年之际,包括日本神户·南京心连心会第23次访华团成员在内的十余个国家的代表,一同在侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆举行国际和平集会,悼念南京大屠杀遇难者,祈祷世界和平。新华社记者 季春鹏 摄

在内蒙古大青山抗日游击根据地展馆内,观众在听取讲解员介绍(6月28日摄)。新华社发

外交部驻港公署: 美国有关政客助纣为虐 是暴力犯罪分子背后黑手

据新华社香港8月14日电 针对媒体报道美国众议长佩洛西、议员卢比奥等发表“香港警察加强使用武力并将示威者定性为暴力罪犯令人震惊”“敦促特区政府撤回修例、禁止警察使用暴力”等谬论,外交部驻香港特别行政区特派员公署发言人14日表示,美有关议员的混淆是非、颠倒黑白、煽动暴力犯罪,他们用自己的言行表明,他们就是极端暴力分子背后的黑手。发言人说,近期香港暴力犯罪不断升级,暴徒们采取极端手段瘫痪机场、打砸纵火、围攻警署,残忍地咬断警察手指,悍然向警署投掷汽油弹导致警察严重烧伤,甚至使用大口径强力射击装置袭击警员。昨日竟然还发生了暴徒非法拘禁、肆意围殴一名旅客及一名记者,暴力抗拒警察执法,围殴警察,阻拦警车、救护车的极端暴行。这些泯灭人性、令人发指、罄竹难书的极端暴行,不是暴力犯罪是什么?在铁的事实面前,美有关政客居然反咬一口,要求“禁止警察使用暴力”,你们还有起码的良知和是非吗?如果你们这样助纣为虐还不算是暴力犯罪分子背后的黑手,那么谁是?发言人指出,面对这些突破法律、道德、人性底线的严重暴力犯罪,美政客为一己政治私利,肆无忌惮地充当极端暴力分子的保护伞和代言人,昧着良心诋毁诬陷在空前压力下仍在克制、专业执法的香港警队,包括700万香港同胞在内的中国人民同声谴责!发言人强调,霸权主义者在别人的土地上恣意妄为必将付出沉痛代价!任何违法犯罪行为必将受到法律的严惩!

香港警方逮捕5名涉嫌在机场非法集会的嫌疑人

新华社香港8月14日电 香港警方14日表示,已拘捕5名涉嫌在香港国际机场非法集会的男性嫌疑人,年龄在17至28岁之间。其中,两名嫌疑人涉嫌袭击及藏有攻击性武器。13日晚,激进示威者在香港国际机场举行非法集会,并针对两名内地居民实施围殴、非法禁锢等严重暴力行为。在当日举行的新闻发布会上,香港特区政府警务处助理处长麦展豪向记者展示了激进示威者在机场对两名内地居民实施暴力行径的录像回放。他表示,极端激进示威者在香港国际机场打人、滥用私刑、阻碍救援、推撞旅客、罔顾人命,这是极端暴力行为,他向所有受影响的市民和旅客致以最深切的慰问,并盼望伤者早日康复。特区政府警务处公共关系科总警司谢振中引述香港有关法例指出,任何人利用任何物件、物质或武器,或以任何其他方式,故意在服务国际民航的机场内作出任何暴力行为,导致或相当可能会导致死亡或严重人身受伤,及危害或相当可能会危害该机场的安全运作或该机场内的人的安全,一经定罪最高可判处终身监禁。谢振中表示,香港机场管理局已取得法庭临时禁制令,禁止任何人非法地、有意图地故意阻碍或干扰机场的正常使用。如果有人违反法庭发出的禁制令,将构成“藐视法庭罪”。当有需要时,警方会配合机场局以及执达吏执行禁制令的行动,作出支援。

香港机管局:香港国际机场恢复正常运作 1000班航班。目前,机管局取得的法庭临时禁制令继续生效,禁止任何人非法、故意阻碍或干扰机场的正常运作。持有即日机票和有效证件的旅客,才能进入机场客运大楼。香港机管局强调,确保香港国际机场运作顺畅、保障旅客及员工安全是首要责任,并对此前在机场发生的暴力事件予以谴责,对暴力事件中的伤者致以慰问。从9日开始,有示威者连续在香港国际机场举行大规模未经警方批准的公众集会。12日、13日,示威者的滋扰活动严重影响香港国际机场运作,导致航班大面积取消。

香港机管局:香港国际机场恢复正常运作

新华社香港8月15日电(记者 周文其)香港机场管理局15日上午表示,香港国际机场的起降航班已经恢复正常运作,此前宣布关闭的一号和四号停车场也已开放供公众使用。香港机管局表示,14日实施航班重新编配下,全天处理超过

1000班航班。目前,机管局取得的法庭临时禁制令继续生效,禁止任何人非法、故意阻碍或干扰机场的正常运作。持有即日机票和有效证件的旅客,才能进入机场客运大楼。香港机管局强调,确保香港国际机场运作顺畅、保障旅客及员工安全是首要责任,并对此前在机场发生的暴力事件予以谴责,对暴力事件中的伤者致以慰问。从9日开始,有示威者连续在香港国际机场举行大规模未经警方批准的公众集会。12日、13日,示威者的滋扰活动严重影响香港国际机场运作,导致航班大面积取消。